
                                                  QUESTIONARIO ALUNNI  
  
Caro Studente, il nostro Istituto, al fine di migliorare ulteriormente la propria offerta formativa, 
ritiene fondamentale valutare il livello di soddisfazione degli utenti del servizio scolastico. Il 
presente questionario, rigorosamente anonimo, ti chiede pertanto di esprimere dei giudizi su vari 
aspetti importanti del nostro Istituto. Il diritto alla privacy viene garantito in modo totale. I risultati 
generali saranno resi noti a tutte le componenti della scuola e, insieme ad altri elementi di indagine, 
saranno utilizzati per avviare iniziative di miglioramento della qualità dell’Istituto.  
Ti ringraziamo per la collaborazione. 
  

  
INDICAZIONI PER LE RISPOSTE (descrizione dei livelli di soddisfazione).  
Nella parte che segue vengono presentate diverse affermazioni riguardanti vari  

aspetti della nostra scuola. Scegliere:  
1 se la risposta è “scarso” o “per niente”  
2 se la risposta è “sufficiente” o “poco”  
3 se la risposta è “buono” o “ abbastanza”  
4 se la risposta è “ottimo” o “pienamente”  

  

  
A. FUNZIONALITA’ E SICUREZZADEGLI AMBIENTI (VALUTAZIONE)  

  
  

  
  

  
  

  
  

1. Come giudichi il livello di funzionalità delle aule?    
1  

  
2  

  
3  

  
4  

2. Come giudichi complessivamente il livello di funzionalità degli spazi comuni
(laboratori, Aula Magna, palestra)?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

3. Come giudichi il livello di pulizia dei servizi igienici?   
1  

  
2  

  
3  

  
4  

4. Come giudichi il complesso delle attrezzature presenti nella scuola?   
1  

  
2  

  
3  

  
4  

5. Come giudichi il complesso delle misure di sicurezza attivate nella scuola (estintori,
porte anti-panico, prove di evacuazione)?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

  
B.  INFORMAZIONE / COMUNICAZIONE   
  

  
  

  
  

  
  

  
  

6. Quanto ritieni adeguato il modo in cui la scuola comunica le informazioni agli
studenti e alle loro famiglie attraverso il registro elettronico/sito web?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

7. Come giudichi la qualità delle informazioni ricevute sul Regolamento d’Istituto, 
patto di corresponsabilità e sull’organizzazione in generale della scuola?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

8. Quanto ritieni di conoscere i tuoi diritti ed i tuoi doveri di studente (Statuto delle
Studentesse e degli Studenti)?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

9. Le attività di recupero sono efficaci ?   
1  

  
2  

  
3  

  
4  

10. Le attività della scuola rispondono alle esigenze degli studenti?   
1  

  
2  

  
3  

  
4  

11. Come giudichi il sistema di comunicazione dei criteri di valutazione e delle
modalità di verifica anche attraverso il registro elettronico?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

12.  Ritieni utile acquisire informazioni sulla scuola attraverso il sito web dell’Istituto?   
1  

  
2  

  
3  

  
4  
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C.  ORGANIZZAZIONE   
  

  
  

  
  

  
  

  
  

13. Come ritieni il livello delle attività di orientamento messe a tua disposizione da 
questo Istituto?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

14. Come giudichi la quantità e la qualità delle iniziative proposte alla classe (visite 
guidate, viaggi d’istruzione, manifestazioni, spettacoli)?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

15. Quanto ritieni equilibrata la distribuzione delle varie materie nell’orario settimanale 
della tua classe?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

16. Ritieni che trovino risposte adeguate le tue opinioni espresse nelle assemblee di 
classe e d’Istituto?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

17. Quanto ritieni importante le attività di recupero/sportello didattico e potenziamento?    
1  

  
2  

  
3  

  
4  

   
  
D. RELAZIONI   
  

  
  

  
  

  
  

  
  

18. Qual è il tuo grado di serenità venendo a scuola?   
1  

  
2  

  
3  

  
4  

19. Puoi con facilità avere incontri e comunicare con il Dirigente Scolastico?   
1  

  
2  

  
3  

  
4  

20. Trovi che il personale di Segreteria sia disponibile nel fornire informazioni e nel 
supportare le tue necessità?  

  
1  

  
2  

  
3  

  
4  

21. . Ritieni adeguato alle tue esigenze l’attuale orario di apertura dello sportello URP 
(Ufficio Relazione con il Pubblico)? 

1 2 3 4 

22. Quanto ti senti rappresentato dai rappresentanti di classe e d’Istituto?   
1  

  
2  

  
3  

  
4  

23. Quanto il docente coordinatore di classe costituisce per te una figura di riferimento?    
1  

  
2  

  
3  

  
4  

24. Ritieni che la relazione con i docenti sia adeguata?   
1  

  
2  

  
3  

  
4  

25 .Come ritieni la qualità complessiva dei servizi erogati dalla scuola?
                                                                                                                                     

  
1  

  
2 

  
3 

   
4  

26. Ritieni che il Dirigente sia disponibile ad ascoltare le problematiche e ad attivarsi per 
risolverle?  

  
1  

  
2 

  
3 

  
4 

27. Il personale ATA  è cortese e disponibile?   
1  

  
2 

  
3 

  
4 

 

E. Area possibili azioni di miglioramento  

Osservazioni e/o proposte per il miglioramento:  

_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

Proposte di discipline da sottoporre a recupero: 

_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________ 


